



ФСТЭК России – не только строгое руководство, но и благожелательная поддержка



**РЯБКО Сергей Дмитриевич,
президент Группы компаний «С-Терра»**

Случилось так, что юбилейные вехи компании «С-Терра СиЭсПи» и Федеральной службы по техническому и экспортному контролю совпали. Созданная в год 30-летия ФСТЭК России «С-Терра» с самого своего основания ориентировалась на техническое регулирование Федеральной службы и в течение десятилетия между ее юбилеями неизменно ощущала доброжелательное внимание и наставническую поддержку.

Нам повезло. В год нашего рождения ФСТЭК России уже был создан функционально полный, зрелый и сбалансированный комплекс документов технического регулирования, и компания «С-Терра СиЭсПи» получила его как готовое руководство к действию. (Хотя в «доисторическую» для компании эпоху наши сотрудники были причастны к его созданию.) Тем не менее наш путь не был простым и гладким. Наша компания изначально поставила перед собой несколько необычных для тогдашнего рынка сетевой информационной безопасности России целей. Они были амбициозны, мы стремились принести на рынок новое продуктивное качество. Как это сделать? Помимо вполне естественных, хотя не всегда простых в реализации требований, таких как производительность, масштабируемость, стандартизация, мы задумались о том, как дать нашему пользователю, администратору безопасности сети привычное для него решение. Ответ был однозначным: Cisco. Именно ее командная строка работает под пальцами большинства самых продвинутых и профессиональных админов. Как ни странно, эта мысль и была сильнейшим рыночным дифференциатором, поскольку большинство российских производителей

средств сетевой защиты конца 1990-х – начала 2000-х не имели сил отказаться от идеи «изобрести велосипед».

То, что в продвижении этой идеи мы нашли доброе отношение и понимание Cisco, естественно. Но удивителен был факт, что ФСТЭК России – служба, ориентированная на государственную безопасность и регулирование внутреннего рынка, оказалась готовой к таким инновациям. Во-первых, она уже давно сотрудничала с иностранными компаниями, проверяя безопасность выносимых ими на наш рынок продуктов. Мы обнаружили, что наш западный партнер намного опережает все западные и даже многие российские компании по числу сертифицированных ФСТЭК России продуктов. Во-вторых, наш подход был полностью воспринят. Кроме того, нам были предложены инновационные на тот момент инструменты сертификации – «Общие критерии» и был рекомендован наиболее сильный методический орган исследований – Центр безопасности информации, возглавляемый Ю.И. Аксененко. Дальнейшая история нашей работы под руководством ФСТЭК России породила целый комплекс сложных вопросов, и мы неизменно находили живейший интерес к ним со стороны высококомпетентных, про-

фессиональных сотрудников Федеральной службы.

Огромную благодарность хотелось бы выразить всем, кто нам в этом помогал. Из «старых» кадров это А.И. Ефимов и С.В. Вихорев; огромную методическую помощь на старте нашей сертификации нам оказали И.А. Калайда, И.В. Егоркин, А.А. Бажанов; а когда мы дозрели до сотрудничества в области документов регулирования – нас приглашали к работе А.В. Куц, И.Г. Назаров, В.С. Лютиков, ученые из ГНИИ ПТЗИ в Воронеже. В задачах правильного позиционирования продукции в пространстве отечественного технического регулирования помогал разобраться и принять правильные решения лично Владимир Викторович Селин. Помощь всех этих людей в становлении бизнеса нашей компании неоценима. И наша компания в этом отношении – не исключение, а лишь один из участников большого отечественного рынка средств защиты информации, создание и регулирование деятельности которого – несомненная заслуга Федеральной службы.

Наш коллектив от души поздравляет ее сотрудников и желает ФСТЭК России успехов в ее сложной, ответственной и социально значимой службе на благо Отечества!